



# 女子电动车上摔下满脸血,危急时刻她冲了上去 “90后”护士上班途中救人获赞

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 孙淑玉 通讯员 李成修 吴佳楠

近日,市民于女士和家人特意赶到烟台毓璜顶医院耳鼻咽喉头颈外科,为护士荆赛一送去一面锦旗表谢意,大家这才知道她街头救人的事情。

原来,3月4日下午,上班途中的荆赛一看到一名女子意外摔伤满脸是血,她立即上前帮忙清创和救治,直到把伤者送到医院后才离开。但在她看来自己只是“帮了个小忙”。

## 没来得及细想赶紧上前帮忙

时间过去快一个月,荆赛一几乎从没主动跟任何同事提过这件事。护士长吕巧英也是因为荆赛一请假才略知一二。

“也是凑巧,平时都走得早,那天喂奶晚就遇上了。”荆赛一回忆说,当天下午1点半左右,她路过南通路附近时突然听见一阵响声,抬头只见路对面一个女子从电动车上摔下,连翻几下倒在路边。情况紧急,她来不及细想,赶紧穿过马路帮忙救人。

“满脸是血,一开始怎么叫都没有回应。”身为护士的荆赛一简单查看女子伤口后,一面继续呼叫,一面接过热心市民递来的纸巾帮忙简单清理好口鼻部的分泌物和血迹,贴心的她还特意买了矿泉水备用。

这期间,荆赛一抽空掏出手机简单拍了张照片,通过微信跟护士长吕巧英请假。

过了几分钟,女子逐渐恢复意识,但却似乎完全没明白发生了什么,随后紧紧抓住荆赛一的手请她不要离开。

她本想通过电话赶紧联系女子的家人,但奈何问了几次开机密码,女子都没反应,过了好一会儿女子才找到通讯录。“应该是摔蒙了。”荆赛一说,联系上家人后,她还替女子向公司请了假。

## 忙着陪检查完全没察觉身上沾满了血

等待女子家人到来的过程中,荆赛一并没离开。她一直守在伤者身边,进行安抚和监督,以防抓伤带来二次损伤。

“一直感觉脸上有东西,就想抓。”回忆起当时的情景,伤者于女士很多细节都已经记不清了,但她清楚地记得荆赛一始终在身边陪着,这给了她很大的鼓励。于女士称,摔伤后自己整个人都是蒙的,右脸几乎全麻木了,当时地上特别脏,摔伤后血和泥混到一起,荆赛一还特意买了矿泉水帮她清理伤口。

“父母来帮忙看孩子对这边的路况也不是很熟,多亏了荆护士的指引。”于女士告诉记者,老父亲开车赶到时看见满脸是伤的她有点吓蒙了,好在荆赛一始终陪伴在侧,帮忙安抚老人和指路。

赶到毓璜顶医院后,她又帮忙挂号和联系医生,让她在最佳时间得到了最有效的治疗。

当天下午,荆赛一陪着于女士一家挂了急诊号并转到耳鼻咽喉头颈外科门诊进行检查。经诊断,于女士鼻、面部皮肤有严重挫裂伤并伴有鼻骨骨折,耳鼻咽喉头颈外科王强副主任医师仔细地为其进行了清创和缝合。

“我现在恢复得还不错,多亏了当时处理得及时得当。”于女士说,当天慌乱中的父亲在沟通中得知荆赛一也在耳鼻咽喉头颈外科工作,并悄悄记下了她胸牌上的名字,想着一定要当面道谢。

后来于女士一家才知道,将自己安置好后匆忙赶回工作岗位的荆赛一沾了满身血,而救人当时她完全没注意到这些。

## 曾有患者出院前特意向她致谢

被问及救人时是否犹豫过?荆赛一害羞地笑了,“根本没顾不上想那么多”。当天临下班前,荆赛一还特意向主任打听了于女士的治疗情况。“得知没什么事,我就放心了。”把衣服送去干洗



近日,于女士和家人特意赶到烟台毓璜顶医院,为护士荆赛一送锦旗表谢意。

后,她始终没跟同事提过这事儿,直到于女士一家找过来送锦旗,大家才知道她街头救人的事。

1990年出生的荆赛一在毓璜顶医院工作已经6年了,街头救人是第一次,但她收到的感谢却很多。

“工作中很细心也很耐心,患者和家属的评价很高。”护士长吕巧英告诉记者,2019年,有位患者出院时家属特意送来锦旗,对荆赛一的专业护理和细致照顾表示感谢,锦旗至今依然保存在科室内,但荆赛一却很少主动提及此事。

“别人都不敢近前,荆护士却挺身而出,这份情我们全家人都会一直记得。”于女士说,能对萍水相逢的人毫不犹豫伸出援手,荆赛一的这种精神值得被称赞,她也十分感谢毓璜顶医院能培养出这么优秀的人才,并在受伤后给予她诸多救治上的便利。

此外,于女士也想提醒广大市民,在骑自行车或电动车时一定要佩戴好头盔,给自己最好的保护才能在意外到来时尽量免受伤害。

## 聘请专家进企业查隐患

3月中旬以来,高新区特种设备专家组查出各类隐患65个

本报烟台4月1日讯(记者 闫丽君 通讯员 李善桓 张辰)“汽油分离器安全阀超期未检”“锅炉压力表未提供有效检定证书”……近日,特种设备专家在烟台高新区博源科技公司发现安全隐患。“感谢专家及时帮我们找出了隐患!我在公司从事特种设备安全管理快10年了,自认为业务水平不错,日常工作做得挺好的,但专家还是帮我们找出了隐患,专家就是专家,隐患排查既专业又全面。”博源科技安全生产负责人感慨地说,“下步我们将第一时

间落实整改,并进一步提高自身业务水平。”

近年来,随着经济的快速发展,烟台高新区食品药品经营单位及特种设备使用数量激增,面对监管对象数量和监管力量之间的矛盾,烟台高新区打破思维定式,在强化部门日常监管的基础上,通过借助社会专业力量,着力构建政府、企业、社会多方共赢互动的食品药品和特种设备安全社会化保障体系。在特种设备安全监管上,高新区工委管委拿出专项经费聘请第三方机构——烟台

市特种设备检验研究院专家对全区特种设备重点使用单位开展全面隐患排查和安全评估;在食品药品监管上,高新区市场监管部门建立了食药安全人才库,为食品药品安全监管提供智力支持。

3月中旬以来,高新区聘请的特种设备专家组已经对17家企业进行了安全评估,查找出各类隐患65个,单个企业查隐患数量同比增长85%;食品药品专班检查经营单位145家,发现问题312个,均已整改到位,有效提高了安全保障水平。

## “新安”男性专业检查,只要30元

烟台新安男科医院推出“春日健康行动”,4月1日-30日,权威专家齐上阵,先进技术显身手,还有多多惠民举措,除顽疾解“男题”。

不是1元,不是1毛钱,你没有看错就是1分钱。活动期间只要通过烟台新安男科医院公众号、小程序,挂号统统只要1分钱。不光是普通号,专家号同样只需要1分钱,要知道原先专家号都需要20元,甚至因为就诊人数太多,都排不上,现在只需要在手机上轻轻一点,就解决了。

虽然挂号费几乎是不花钱,但是看病的专家不打折。为了保证看病效果,市科技进步奖获得者、普外科微创大咖孙洪臣主任,宫腹腔镜等微创技术大咖郝宗光主任,国家级科研奖励获得者李毅海主任,国家实用新型三项专利获得者刘光耀主任,“山东省科学技术进步奖”获得者李莉主任,市级学术杰出贡献奖获得者吴美卿主任……20多位名医领衔的烟台新安男科医院专家团队齐上阵。

做男性专业检查,只要30元。当今社会,男人承受了更大的压力,身体都在超负荷运转,检查就更有必要了。为了让更多男性朋友少花钱,还能了解自身健康状况,烟台新安男科医院

推出30元特色检查套餐:包含查生殖感染、前列腺、性功能、包皮包茎和不育症等五类男科疾病。要知道每类套餐平时都需花数百元,现在仅需30元。此外,还有80元前列腺肿瘤筛查,绝对是物超所值。

做男科治疗,最高援助1000元。活动期间,烟台新安男科医院多项先进的特色男科技术,推出惠民政策:治疗早泄的第二代阴茎脱细胞生物补片技术援助1000元;治疗阳痿的TP性细胞激活技术援助800元;治疗前列腺的ECO前列腺治疗系统援助200元;治疗泌尿感染的中西医结合疗法援助200元;治疗尖锐湿疣疱疹等性传播疾病的联合治疗技术援助200元;包皮手术手术费500元;治疗疝气、腋臭、痔疮的微创手术援助200元。咨询电话:6259333。



## 山东首个“可信WLAN+智能变电站”在烟台建成投运

4月1日,山东省首个“可信WLAN+智能变电站”在烟台市开发区220千伏万华站建成投运。该站点集可信WLAN网络和智能巡检机器人、移动作业、小型微气象站等业务系统于一体,通过安全可信的无线WLAN专网,将上述业务信息统一管理、分析与决策,提升变电站运行状态的感知水平和运维效率,保障人身和设备安全,极大助力变电站智慧物联体系建设。

“十四五”期间,智能电网对信息通信新技术的应用提出了更高的要求,而可信WLAN网络采用的正是中国自研的WAPI技术,以国产密码算法SM4为无线安全准入标准,采用独创的三元安全架构体系,相比于Wi-Fi技术更加安全、可靠,尤其适用于电力、铁路、航空等高保密性要求行业。

国网烟台供电公司经多次研



究、讨论,结合2021年变电站辅控系统改造重点工程,选定220千伏万华站作为试点应用建设站点。通过部署可信WLAN网络,有效解决站内辅控系统改造过程中有线通信方式接入困难、覆盖范围小等问题,实现变电运维人员远程巡视、监控变电站辅助设备的功能。

下一步,烟台供电公司将持续优化“可信WLAN+智能变

电站”系统,继续强化跨专业、跨部门联合协作和专项攻关,促进产研深度融合,在确保设备安全、人身安全和数据安全的前提下探索试点更多可信WLAN应用场景落地,形成一批可推广应用的解决方案,快速推动“可信WLAN+智能电网”的应用化进程。

(通讯员 马学利 刘伟 王天一)